

74.

**Narizení císařské, dané dne 22. ledna r. 1853,**

pro všechny země korunní a pro Chorvatsko vojenské,  
**jímžto se ustanovuje organisace služby přístavní a námořské, služby zdravotní  
 na přímoří Hranice vojenské.**

(V zák. říš. č. XXIII., vyd. a rozesl. dne 4. května r. 1853, č. 71.)

Prohlížeje k tomu, že jest potřeba, ustanovení schválené ode Mne dne 15. května r. 1851, č. 165 Zak. říšsk., organisace služby přístavní a námořské služby zdravotní pro přímoří Hranice vojenské, za příčinou zvláštních okolností a vojenských vztahů služebních hranice této změnit, a maje v úmyslu, aby se při uváždění ve skutek organisace té na přímoří vojenském potřebné jednotné řízení záležitostí plavebních, přístavních i záležitostí zdravotnictví námořského ve všech přímořích říše Mé k místu přivedlo, zároveň ale aby se měl náležitý zřetel ke zvláštnímu vojenskému zřízení a ustanovení Hranice vojenské, vidělo se Mi pro slyšení Mého ministra vojenství a Mého ministra financí a obchodu a po vyslyšení Mé rady říšské naříditi, aby v přímoří Hranice vojenské uvedena byla přiložená tuto organisace služby přístavní a námořské služby zdravotní.

Ve Vídni dne 22. ledna r. 1853.

**František Josef v. r. (I. S.)**

Hr. Buol-Schaunstein v. r. Czorich v. r. Baumgartner v. r.

Z nejvyššího narizení:

**Ransonnet v. r.****Organisace**

služby přístavní a námořské služby zdravotní v Hranici vojenské.

**Hlava I.****O řízení služby přístavní a námořské služby zdravotní.****Částka první.****O ústředním úradě námořském a vojenském velitelství zemském.****V čem záleží jeho působnost úřední.**

§. 1. Veškerý obor působnosti ústředního úradu námořského jest vytknut v nejvyšším rozhodnutí od 30. ledna r. 1850, jímžto se založení tohoto úradu říšského narižuje. K němu náleží zvláště řízení služby přístavní a dohlížení k ní ve všech okresích přímoří Rakouského, pokud se týká přímo potřeb plavby námořské, provozování jí a práv a povinností plavců jakožto takových; — spořádání veškeré námořské služby zdravotní a dohlížení k ní; — pak vyhledávání a posuzování potřeb oněch dvou odvětví služebních a prostředků ku zdárnému, ny-